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Ubungen zu Héhere Mathematik I
(Abgabe am Mittwoch, den 29.01.2014, 12:00h vor dem Klinikhorsaal)

1. Betrachte > "7 ak, Y peobr und >"727 ) ¢k, wobei ¢ 1= Z?:o a;jby—; gilt.

(a) Es sei

Y
(\/1£ =: by

fir £ € N und ag := 0 =: by. Zeige dass dann ), ar und Y.~ by konvergieren, aber nicht
absolut. Zeige auflerdem, dass >~ ¢ divergiert.

aj =

(b) Es sei ay, := 3, by, := 2% fiir k € N und ag := 3 sowie by := —2. Zeige, dass dann > pe o ar und
> pe o bi divergieren. Zeige auBerdem, dass Y p, ¢x konvergiert.

Hinweis: Zeige bei (a) zunéchst, dass L > % fiir alle j € {1,...,k — 1} gilt.

Vi(k=3)
(2 + 2 Punkte)

2. Bestimme jeweils den Konvergenzradius R der folgenden Potenzreihen:

(a) D ope o2k — 1)22k+1 fiir 2 € C.

(b) Y2, k'K (2 — 4)F, fiir z € C.

(¢) Yo kl(x —e)F, fir z € R.

(d)
)

d) Y, %’;, fiir z € C. Bestimme auflerdem das Konvergenzverhalten fiir |z| = R.

(€) > rey (_lf )k, fiir x € R. Bestimme auflerdem das Konvergenzverhalten fiir |x| = R.

(2424 2+ 2+ 2 Punkte)

Weitere Aufgaben befinden sich auf der ndchsten Seite.



3. Es sei M eine Menge. Die sogenannte Indikatorfunktion einer Menge A C M ist wie folgt definiert:

Tg: M — {07 1}7 ]IA(‘T) =
0 sonst.

{1 falls x € A

Existieren die folgenden Grenzwerte lim,_,,, f(2)? Falls nicht, existieren die Grenzwerte von links
und rechts? Begriinde Deine Antworten.

(a) o =0und f:R — R mit

e” falls x > 0
;C pr
f( ) {:L'2 + 1 sonst

(b) 2o =0und g: R — R mit

(z) = 1 fallsz =0
g = f'(z) sonst

Uberpriife in diesem Fall die Existenz von lim, 4, g(x) (evtl. einseitig).
(¢) zp=1und f =14 mit A:=10,1]
(d) x():Oundf:]lAmitA::{xER:ElyEZmitz:%}

(24 3+ 2+ 3 Punkte)

Je zwei Studierende sollten gemeinsam eine Losung abgeben. Bei Abweichungen von +1 (Abgabe
alleine oder zu dritt) wird ein Punkt abgezogen, bei grofleren Abweichungen alle Punkte. Bitte jeweils
Vorname, Nachname und SLC-Login gut lesbar auf das Blatt schreiben.
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